



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 34. SZÁM. ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP (2024. 08. 25.)

OLVASMÁNY Józsa 24, 1-2a. 15-17. 1b **SZENTLECKE** Ef 5, 21-32

Válaszos zsoltár: *Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr!*
Jézus a hit dolgában nem fogad el megalkuvást Az embernek tudomásul kell vennie, hogy Isten több, mint a világ, s ő többet nyújthat nekünk, mint amit a természetből megértünk. Aki elfogadja, hogy Jézus szava „lélek és élet”; az megéri, hogy ő magasabb szellemi életet hirdet és képvisel. Nála a földi élet bevezetés az örök életbe, amely nem más, mintai isteni életben való részesedés. Amikor tehát a hitben döntés előtt állunk, azt kell keresnünk, hogy Krisztus tanításán kívül kapunk-e valahol ígéretet az örök életre.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 6, 60-69)

Abban az időben:

Jézus tanítványai közül, akik (szavait) hallották, többen azt mondták: „Kemény beszéd ez. Ugyan ki hallgatja?”

Jézus tudta, hogy tanítványai méltatlankodtak miatta, azért így szólt hozzájuk: „Ez megbotránoztat titeket? Hát ha majd azt látjátok, hogy az Emberfia fölmegey oda, ahol azelőtt volt! A Lélek az, ami életre kelt, a test nem használ semmit. A szavak, amelyeket nektek mondok, Lélek és élet. De vannak közöttetek, akik nem hisznek.” Jézus ugyanis kezdettől fogva tudta, hogy kik nem hisznek benne, és hogy ki fogja őt elárulni.

Aztán így folytatta: „Ezért mondtam nektek, hogy senki sem jöhet hozzám, hacsak az Atya meg nem adja neki.”

Ettől kezdve tanítványai közül sokan visszahúzódtak, és többé nem jártak vele.

Jézus ezért a tizenkettőhöz fordult: „Ti is el akartok menni?”

Simon Péter ezt válaszolta neki: „Uram, kihez menjünk? Az örök élet ígéi nálad vannak. Mi hittünk, és tudjuk, hogy te vagy az Isten Szentje.”

A HÉT SZENTJE

Csillagként fénylik e csodálatos pap,
Egyháztanítónk, Szent Ágoston püspök,
gazdagon szórja hitünk tiszta fényét
szerte a földön.

Égi Sionnak nagynevű fiáért
adjunk ma hálát Isten irgalmáért,
ki őt csodásan bő kegyelmi fényvel
fűzte magához.

Ő szent hitünket éber szemmel őrzi,
tévely hatalmát tőlünk messze űzi,
erkölcsi szennyet mos le igaz tannal,
nagy diadallal.

Ágoston, népnek kegyes oktatója,
papságunk tükre, szerzetesrend atyja,
hogy am ránk kedvvel nézzen Isten arca,
kérd te is értünk!

Áldás, dicsőség a Szentháromságnak,
hogy titkát ésszel, szívvel is kutattad,
mert lélek mélyén s fent a csillagokban
képe jelen van. Ámen.

BEREGVIDÉKRŐL ALSÓKALOCSÁRA

- *Végre ki a szabadba! Mindegy, hogy hova, csak menjünk! Hogy együtt legyünk, együtt töltődjünk,*

együtt szerezzünk élményeket, – mondták lelkesen a kirándulásra jelentkezők.

A beregszászi esperesi kerületben minden évben megszervezik a várva várt nyári kirándulást, mely egyben jelent testi és lelki kikapcsolódást, ismerkedési lehetőséget, helytörténeti ismeretszerzést és egy nagyszerű közösségi élményt a beregszászi és a környék hívei számára.

A választás idén végül Alsókalocsára esett, egy olyan vidékre, amelynek szépsége vetekedhet Kőrösmező vagy Volóc szépségével, mégis talán kevésbé ismert nagyközség. Az 50 fős buszt korán reggelt megtelt hívekkel és Isten áldásával elindultunk a Kárpátokba. Idegenvezetőként Bárdos István kísérte a csapatot, aki egy közös imával kezdte a napot, hogy Isten áldása végig elkísérjen bennünket az úton. Az idegenvezetőnek köszönhetően rengeteg ismeretre tettünk szert, sok hasznos információt szereztünk azokról a településekről, melyek mentén vagy melyen keresztül haladtunk. Hallhattuk a muzsalyi romtemplom, az aranybánya, a szőlőtermesztés történetéről, az újlaki templomról, a nagyszőlősi ferences kolostorról, a város nevezetességeiről, Alsóveresmart ikerpárjairól, Huszt folyóiról, várromjáról, míg végül megérkeztünk első pihenőhelyükre, Iza településre. A falu évtizedek óta a kosárfonás hagyományáról ismert, számos helyen kínálták a szebbnél szebb kézműves termékeket. A legközelebbi megálló a Szinevéri hágó volt, ahol lélegzetelállító panoráma tárult elénk. Innen már csak néhány percnyi utazásra volt tőlünk egyik úticélunk, Alsókalocsa és a híres szabadtéri múzeuma. A skanzen hűen mutatja be a 20. század elejétől végéig a település és a környék történelmét, hagyományait, életformáját. Volt alkalmunk megtekinteni korabeli lakóházakat, iskolát, tantermet, mosodát, műhelyeket, valamint különböző régi járműveket is láthattunk. Kora délután a busz elindult a Szinevéri-tó felé. A parkolótól a helyszínig egy rövidebb gyalogtúra várta a résztvevőket, ami a friss levegő hatására nem volt megterhelő, hanem inkább felüdítő. Jól esett a tónál megpihenni, gyönyörködni Kárpátalja legmagasabban fekvő tavának nyugalmasában, növényvilágának gazdagságában, megfigyelni, hogy a Gondviselő Isten mennyi ajándékkal látta el az embert. Visszafelé úton részletesebben hallhattunk és megtekinthettük az Árpád-vonal védelmi rendszer történetét, valamint egy fából készült asszonyvallató hídnak lengését is kipróbálhattuk.

EGY KIS CIKK EGY NAGY KIRÁNDULÁSRÓL

Megöregedtem? Talán. Már régen voltam zárándoklaton, kiránduláson. Ezért nem is írtam semmit. Most rászántam magam, hogy elmegyek a Szinevéri tóhoz a rég jól ismert társasággal, ahol azért új tagokkal is megismerkedhettem. Miért? Talán, hogy felelevenítsem a régi szép emléket, mikor a Csomai iskola pedagógusaival jártam ott először.

Már az elején két kellemes meglepetés ért. Találkoztam egy nagyon kedves zárándoktársammal, I. Klárikával, akivel nagyon sok külföldi kegyhelyet látogattunk meg. Jó volt most újra együtt. A másik meglepetés Bárdos István volt, akit én csak felületesen ismertem, korábban egy ideig dolgoztam Csomán a feleségével. István úgy mutatta be magát, mint legjobb fizikus az idegenvezetők közül és legjobb idegenvezetőt a fizikusok közül. Az utazás során tapasztaltuk, hogy rendkívül nagy tudással, gazdag szókinccsel rendelkezik és, ami számomra nagyon fontos, jó humorérzékkel.

Ahogy egyik községből a másikba értünk, Istvánnak mindig volt mondanivalója. Nem jelentettek gondot számára a dátumok, lakosok száma... Iza községben tartottunk

pihenőt, amely a kosárfonás hagyományáról híres. Alsó-
veresmart falu hossza 13 km, és az jellemző a településre,
hogy ott majdnem minden családban születnek ikrek. A szo-
morú, megműveletlen mezők láttára megjegyezte, hogy saj-
nos a férfiak nincsenek itthon, mert PUSKAPOROS IDŐ-
SZAK van.

Alsókalocsán tartottunk egy hosszabb pihenőt. Ott betekin-
tést nyerhettünk a régi időkre. Végül az úticélunkhoz, a Szi-
nevéri tóhoz értünk. Gyalog tettük meg az utolsó 1200 mé-
tert, hiszen a tó elég magasan található: 998 méterre a tenger-
szint felett.

Visszafelé úton megálltunk az Árpád-vonal maradványainál,
amely betongulákból és bunkerekből álló 600 km hosszú vé-
delmi vonalnak a része. Végül egy asszonyváltató hidat is ki-
próbálhattunk.

A táj, a friss levegő, a jó társaság miatt örülök, hogy végül
elmentem a kirándulásra. Az időjárás meleg nyári volt.

8 óra tájban érkeztünk vissza Beregszászba. Hálát adok újra
és újra a Jóistennek ezért a napért is. Köszönet a szervező-
nek, Fehér Ritának. Köszönet a sok érdekes információért
Bárdos Istvánnak.

Voltam kirándulásom. Megírtam a cikket. Megöregedtem?
Talán mégsem...

P. Antónia

„LÉGY ÁLDOTT, SZENT ISTVÁN KIRÁLY!”

**Ezzel a zsolttárral köszöntötték a beregszászi hívek állam-
alapító királyunkat augusztus 20-án a délutáni szentmise
keretében, melyet Molnár János beregszászi esperes-plé-
bános, püspöki helynök tartott a helyi római katolikus
templomban.**

A mai napon a magyar nép szerte a világon Szent Istvánra,
első királyunkra emlékezik. Érte adunk hálát, hiszen keresz-
ténné tette nemzetünket. Püspökségeket és számos monos-
tort alapított, országát a Boldogságos Szűz oltalmába aján-
lotta. A magyar nép Szent Istvánnak köszönheti, hogy istene
az Úr. Ezt az örökséget köszönjük meg neki a mai napon. Há-
lát adunk továbbá az új kenyérért, és ilyenkor mindig hálát
adunk egyben az eucharisziáért, a kenyérért, mely lelkünket
is táplálja – hangsúlyozta Molnár János.

Az elmúlt években már hagyománnyá vált, hogy a szertartás
végén a plébános megáldja az új kenyeret, mely egyben jelké-
pezi Isten gondviselését és az emberi munka gyümölcsét. Az
áldás után minden jelenlévő vehetett belőle egy-két szeletet.
A friss, zamatos kenyereket, mint minden évben, idén is a be-
regzászi Szerb pékség adományozta az egyházközségnek.

Első királyunk tisztelete mindig is jelen volt városunkban. Ezt
bizonyítja a templom előtti téren felállított Szent István-mell-
szobor, melyet a szentmise után koszorúzással méltattak. A
csendes főhajítás után közösen elénekelték a magyar himnuszt.

IMA TANÉVKEZDÉSRE

*Íme egy egyszerű ima az új tanévre. Bízz Benne, Ő most is
veled van, és végigkísér az utadon!*

Drága Istenem!

Köszönöm, hogy új nap van ma. Köszönöm, hogy velem vagy
most is. Eljött az ősz, eljött az iskolakezdés, és kicsit ijesztő a
gondolat, hogy már itt tartunk. De Te pontosan érzed, amit én
érezek és látod azt is, hogy mit gondolok. Köszönöm, hogy egy
pillanatra sem engedted el a kezem, hogy hűségesen kíséred
minden lépésem, be a tanterembe/az egyetemi padok közé/ a
munkahelyemre.

Szükségem van rád, Atyám! Rád akarok támaszkodni és a Te
erőből élni. Vegyél körül a kegyelmeddel mint pajzzsal és

vértezz fel, kérlek! Köszönöm, hogy nekem adtad a hit paj-
zsát, a Lélek kardját, az üdvösség sisakját, a megigazulás pán-
célját, az igazságszeretet övét és a békesség evangéliumának
hirdetésének saruját. Felöltözöm ma ezekbe és Rád figyelek a
világ zaja helyett.

Köszönöm, hogy „mindenre van eröm a Krisztusban, aki en-
gem megerősít!” (Fil. 4:13) A te kezedbe adom az egész tan-
évet. A te kezedbe adom minden kihívásom, a kudarcaim,
a sikereim, az örömeim. Legyen meg a te akaratod!
Jézus nevében, ámen.

HIRDETÉSEK

+ **Szeptember 1-én, a tanévkezdés** alkalmából Molnár
János atya megáldja a tanárokat, pedagógusokat, valamint
tanszereket. Kérjük az iskolásokat, hogy hozzák el
iskolatáskájukat, tanszereiket és a szentmise idejére
helyezzék az oltárhoz.

+ **TEPLOMBÚCSÚ BEREGSZÁSZBAN!** Idén
szeptember 14-én tartjuk templomunk búcsúját! A szentmise
délelőtt 10 órakor kezdődik. Vendégünk lesz dr. Németh
László SVD belgrádi érsek, metropolita, Lucsok Péter
Miklós OP megyéspüspökünk, valamint Majnek Antal OFM
nyugalmozott püspök.

IGENAPTÁR

Augusztus 25. vasárnap: Évközi 21. vasárnap
Józs 24,1-2a.15-17.18b Ef 5,21-32 Jn 6,60-69

Augusztus 26. hétfő: 21. évközi hét hétfő
2Tessz 1,1-5.11b-12 Mt 23,13-22

Augusztus 27. kedd: 21. évközi hét kedd
2Tessz 2,1-3a.14-17 Mt 23,23-26

Emléknap: Szent Mónika

Augusztus 28. szerda: 21. évközi hét szerda
2Tessz 3,6-10.16-18 Mt 23,27-32

Emléknap: Szent Ágoston püspök és egyháztanító

Augusztus 29. csütörtök: 21. évközi hét csütörtök
1Kor 1,1-9 Mt 24,42-51

Emléknap: Keresztelő Szent János vértanúsága

Augusztus 30. péntek: 21. évközi hét péntek
1Kor 1,17-25 Mt 25,1-13

Augusztus 31. szombat: 21. évközi hét szombat
1Kor 1,26-31 Mt 25,14-30

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Perceva Zoja – 2024.08.19.

Lőrinc László – 2024.08.22.

HETI MISEREND

Augusztus 25, hétfő: 08:00 - Beregszász

Augusztus 26, kedd: 07:00 - Szent Mónika közösség imája
07:30- Beregszász

Augusztus 27, szerda: 17:00 - Beregszász

Augusztus 28, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 29, péntek: 08:00 - Beregszász

Augusztus 30, szombat: 08:00 - Beregszász
15:30- Ardó

17:00 - Beregdéda

Augusztus 31, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felölős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com